

Rodios, prensa, círculos políticos, sectores financieros y las Cancillerías Diplomáticas hablan sin descanso de ese famoso plan que lleva el nombre del honorable secretario del Estado yanqui, tal vez por haber sido su inspirador cerca del Presidente de la República de Estados Unidos. Y la razón de que el mundo se ocupe con tanta ansiedad de ese plan radica en que se le supone la panacea insustituible para restaurar política y económicamente a la Europa depauperada por la terrible guerra pasada. De ese caos han salido arruinadas o casi arruinadas todas las potencias que en ella han intervenido directa o indirectamente en la lucha mundial. Sólo se ha salvado la poderosa nación norteamericana; incluso la gran Inglaterra ha resultado muy dañada en su economía.

Las comisiones oficiales estadounidenses que, desplazadas de su país, han recorrido el territorio del Viejo Mundo, después de un detenido estudio de la situación, han sacado la consecuencia triste de que Europa está empobrecida; en algunos sitios casi en la miseria; y que si no se acude pronto a remediarla se avecina a pasos agigantados su colapso social a todas luces funestísimo en el orden interno y en el externo. Los informes serios e imparciales de esas viajeras personalidades llegaron en momento oportuno a Nueva York y han sido la base para que Truman se haya decidido a dar una mano a las potencias europeas, mediante un plan de reconstrucción a base del auxilio económico yanqui. Más que un plan, ese de Marshall constituye hoy un proyecto, un antipán cuya completa formación depende de múltiples premisas, unas que afectan a Norteamérica y otras a los países que han de ser beneficiados. Todo ese proyecto caritativo gira alrededor de ese famoso dicho: «ayúdame y te ayudaré»; y se llevará a cabo si los poderes yanquis encuentran en Europa un clima político de paz que asegure el gasto ordenado de los dólares que se vayan a conceder. Tengamos presente que los Estados Unidos son un país capitalista, cuya robusta economía y felicidad material se mantienen y avanzan porque su poder productor nace de un ordenadísimo trabajo a través de unas trecientas grandes corporaciones que naturalmente no tienen vocación de tontos ni de suicidas; es decir, que no están dispuestas a fomentar con su apoyo burgués ensayos mundiales revolucionarios.

En resumen; que resultarán beneficiadas por el plan Marshall sólo aquellas naciones que cooperen a la organización pacífica del mundo. Las adversas a esta finalidad quedarán automáticamente excluidas del apoyo económico norteamericano.

La barbarie comunista dueña de Hungría

El déspota Stalin dedica toda su labor a formar revolucionarios y guerreros

La clase media y el partido de los pequeños propietarios extirpados

BARCELONA.—Se encuentra en esta ciudad el general de Ingenieros del Ejército húngaro señor A. Gouda, recientemente llegado a España desde las tierras ocupadas por los anglosajones y con su autorización para desplazarse.

Hablando con un redactor de la agencia Cifra ha recordado algunas escenas y cosas donde palpita la vida de tragedia actual bajo el dominio ruso. Su impresión personal de todos los territorios rusos por los que ha pasado es la de haber presenciado el desarrollo de un pueblo dedicado a preparar la dominación del mundo por medio de procedimientos técnicos y revolucionarios, inculcados en la infancia.

«Ello lo observé —dice—, desde Odesa hasta la cuenca del Don, en todas las ciudades. Todos los libros de texto de la enseñanza primaria y media están orientados en la propaganda del odio de clases. A los niños se les instruye con una técnica puramente militar y se les inculcan ideas virulentas con descripciones heroicas fabulosas de hombres de acción, comunistas, naturalmente. Los de ocho y nueve años saben desmontar y arreglar motores de tractores, camiones y aviones, así como las más diversas armas automáticas, según que sean especializados en las distintas actividades del Ejército, para las que ya son destinados en la escuela, según su capacidad. He visto en Kíev cómo las tropas italianas carecían de moral. Nuestro Cuerpo de Ejército era el encargado de luchar contra los partisanos, y esto nos daba ocasión continua de tratar con la población civil.»

El señor Gouda manifestó que sus tropas se batieron en retirada, buscando las fuerzas anglosajonas para no caer en manos de los rusos. En Baviera dice que los rusos buscaban entre los prisioneros a los especialistas con el fin de emplearlos en sus industrias

de guerra, así como a los médicos, que escasean mucho.

En Szekesfehervar, ciudad húngara al suroeste de Budapest, ocupada seis días por los rusos, no quedó un solo hombre. Todos fueron asesinados, y las mujeres violadas. En Hungría ha sido extirpada la clase media, columna vertebral de la nación, así como el partido de los pequeños propietarios. —(Cifra)

El tiempo en España y en el extranjero

La temperatura ha subido tres o cuatro grados en el Centro peninsular y menos por la periferia

Parte meteorológico

Durante el día de ayer el cielo ha estado algo cubierto en los litorales cantábrico y mediterráneo y al sudeste de la Península, así como en Marruecos. En éste han caído ligeras lluvias. La temperatura ha subido tres o cuatro grados por el Centro y menos por la periferia. Los vientos han sido moderados y ha habido marejadilla en las costas.

Tiempo probable.—Es probable disminuya la nubosidad en el litoral cantábrico, pero habrá nubes de desarrollo vertical y quizá alguna tormenta al sudeste de la Península. La temperatura no es de esperar suba mucho más. Vientos moderados.

Marejadilla decreciente en el Cantábrico, pero persistiendo en el Mediterráneo.

50 grados al sol en Córdoba

CORDOBA.—Después de unos días de buena temperatura, ha vuelto a sentirse la ola de calor. El termómetro marcó ayer 39

Continúa el debate económico en la Cámara de los Comunes

DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Gran derrota de las fuerzas de oposición

LONDRES.—Al reanudarse el debate sobre la situación económica, la Cámara presentaba el mismo aspecto de ayer, iniciando los discursos el ministro de Hacienda, Mr. Dalton, con la afirmación de que el país había tropezado con una grave tormenta de vertiginosa velocidad, afirmación que provocó gritos de disconformidad en numerosos escaños, por lo que el ministro replicó que estaba dispuesto a no sentarse sin decir lo que tenía que decir.

Causas de la crisis

Señaló luego al canciller del Ecuicler que las mercancías norteamericanas habían subido en un 40 por 100 desde que se concertó el empréstito y que, por lo tanto, no eran los mismos dólares que se habían pedido prestados, lo que, unido a la pérdida de las exportaciones, a causa de la crisis de combustible (200 millones de libras), ha traído por consecuencia una agravación del problema económico, sin olvidar que, por otra parte, la escasez de dólares lo tienen Canadá, los países iberoamericanos y hasta naciones de economía fuerte, como Suecia. Los Estados Unidos exportan a un ritmo de 21.000 millones de dólares anuales, mientras sus importaciones ascienden sólo a 8.000 millones de dólares, siendo la diferencia el balance desfavorable de todos los países del mundo. Grandes zonas del Continente asiático y del europeo han sido arrasadas por la guerra y su recuperación, lenta de producción, ocasionan este desequilibrio.

Defensa del empréstito y de su inversión

Refiriéndose al empréstito norteamericano, Dalton afirmó que, si no se hubiese aceptado, la crisis se hubiese producido un año antes y que, en definitiva con el empréstito habían aumentado las fuerzas del país y existen para el país más posibilidades que antes. Claro es que se crayó por los técnicos norteamericanos e ingleses que el empréstito serviría para mantener la lucha de la producción tres años y sólo ha durado quince meses. Muchas de las condiciones no nos fueron impuestas anticipadamente y no pudo ser evitada la cláusula que ahora se considera onerosa; pero hemos hecho honor a ella y ésta es la forma de comportarse los británicos, declara.

El ministro fué interrumpido numerosas veces, y al declarar que se había alegado que el empréstito había sido dilapidado, agregó que creía que esto le iba a valer una ovación, y como nadie le replicaba, volvió a insistir en ella, siendo interrumpido por las carcajadas de numerosos diputados.

Hizo luego una larga exposición, señalando como se ha empleado el dinero del empréstito, volviendo a reseñar las ya conocidas cantidades retiradas y, asimismo detalló todos los gastos realizados en compras durante el año que ha terminado en 30 de junio. Terminó afirmando que no podía decirse que había sido dilapidado el empréstito. Los laboristas le aplaudieron calurosamente.

Plan de economía

Pasó después a ocuparse de las reservas oro de Gran Bretaña, señalando que son los banqueros de la libra esterlina y explicó las razones de las variaciones rapidísimas en dichas reservas.

Hizo luego estudio de las economías proyectadas en el plan Attlee, que se estiman en 200 millones de libras anuales, explicando las reducciones militares, por las cuales a finales de 1948 Inglaterra, en el Ejército, sólo tendrá 425.000 hombres; la Marina, 166.000, y la R. A. F., 275.000, a fines de marzo.

Dalton terminó afirmando que por ahora no habrá nuevos impuestos, y que el superávit del presupuesto terminado en 2 de agosto era de 265 millones, mientras que el año anterior fué de 299.

Respuesta de la oposición

Contestando al discurso de Dalton, John Anderson, que fué ministro de Hacienda en el Gobierno de coalición, declaró que no creía en el equilibrio del presupuesto, porque es ficticio, y estimaba que lo esencial era el equilibrio real del presupuesto con una reducción en los gastos. Agregó que era necesaria una deflación controlada y esperaba que el ministro cuidara de la política del dinero barato, pues creía—ter-

Toda buena obra encuentra su recompensa. El día 15 es la Fiesta de la Flor. Contribuye con tu donativo.

En el estado de Iowa, el exceso de calor y el sol están quemando la cosecha, habiéndose registrado algunos incendios.—EFE.

Doña Eva Duarte de Perón no va a la Gran Bretaña

Antes de ir a la Argentina visitará Brasil y Uruguay

ZURICH.—La esposa del Presidente Perón ha manifestado hoy a la agencia United Press que se abstiene de ir a Inglaterra por falta material de tiempo, ya que antes de su regreso a la República Argentina, «donde me reclaman quehaceres urgentes» —dijo—, ha de visitar Brasil y Uruguay.

Doña María Eva Duarte de Perón ha permanecido hasta después de mediodía en el hotel, partiendo a las doce y media con su séquito en varios automóviles para acudir al banquete ofrecido en su honor en el hotel Baur, en la orilla del lago de Zurich, por la Sociedad de Relaciones Económicas y Culturales con la Argentina.

Entre los invitados figuraban jamales destacadas personalidades de la industria y de las finanzas, en número de unos 130, incluso el consejero nacional, Gottlieb Buttwiller. El profesor William Dunkel, catedrático de Arquitectura en la Escuela Politécnica de Zurich, ha pronunciado un breve discurso en español, expresando el deseo de Saiza de estrechar sus relaciones de todo orden con la República Argentina.

Le ha respondido, en breves palabras, la esposa del Presidente Perón, agradeciendo la buena acogida que le han dispensado al pueblo y Gobierno suizos.

Doña María Eva Duarte de Perón y su séquito se han trasladado luego al muelle, donde han embarcado en un vapor, en el que han recorrido el lago, volviendo después a Zurich.—EFE.

minó diciendo—que el buen nombre de la libra esterlina ha corrido un grave peligro por haber sido el Gobierno demasiado ambicioso y haber tratado de llegar demasiado lejos.—EFE.

La moción de censura, rechazada

La moción de censura presentada por la oposición al Gobierno laborista por sus proyectos para hacer frente a la crisis económica ha sido derrotada en la Cámara de los Comunes esta noche, por 318 votos contra 170. EFE.

“Amarás a tu prójimo como a ti mismo...” El donativo que entregues el día de la “Fiesta de la Flor” servirá para salvar a un semejante.

Divergencias entre rusos y la mayoría de las naciones en cuanto al control internacional de la energía atómica

LAKE SUCCESS.—El delegado de los Estados Unidos en la Comisión de Energía Atómica de la Organización de las Naciones Unidas, Frederick H. Osborn, ha declarado que Norteamérica no tiene esperanza alguna de que se puedan reconciliar los puntos de vista de Rusia con los de la mayoría, en lo que se refiere a la creación de un organismo internacional capaz de proteger al mundo de un desastre atómico.

El delegado polaco, Zote waki, habló en defensa del concepto soviético.

Osborn dijo que las propuestas soviéticas son totalmente inaceptables.

Agregó que la razón principal por la que la Comisión está estancada en las negociaciones consiste en que los Estados Unidos y otras nueve naciones representadas en la Comisión desean establecer un organismo regulador de la energía atómica, cuyos amplios poderes sean superiores a los de las naciones soberanas.

Los delegados de Australia, Bél-

gica, China y Canadá apoyaron inmediatamente las manifestaciones de Osborn y rechazaron las propuestas de Gromyko, o sea la creación de un organismo internacional de poderes restringidos y limitados derechos sobre la inspección de dichas actividades.

La sesión celebrada anoche por la Comisión de Energía Atómica representa, en opinión de los círculos de la O. N. U., la negativa absoluta de la Comisión a todas las propuestas soviéticas sobre el control atómico.—EFE.

Los indonesios aceptan la mediación de los Estados Unidos

BATAVIA.—La radio republicana de Jogjakarta anuncia que el Gabinete indonesio ha decidido aceptar «los buenos oficios» de los Estados Unidos para liquidar la disputa con los holandeses.

El Gobierno republicano ha pedido al de los Estados Unidos, que, al efectuar la mediación, pida al Consejo de Seguridad que nombre una Comisión de arbitraje.—EFE.



El mariscal de Campo vizconde Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial, ha estado haciendo una visita a las fuerzas que tiene bajo su mando. En la foto: El vizconde Montgomery en Jersey (Islas Normandas), poniendo su autógrafa en el tambor mayor al pasar revista a la Guardia de Honor del Victoria College —Calpe

Servicio Nacional del Trigo

Sobre declaración de cosecha obtenida, campaña 1947-48

(Continuación)

b) Doscientos cincuenta kilos de cereales panificables por persona y año para el productor y sus obreros fijos, y por cada obrero eventual reducido a fijo, computándose por cada uno de éstos trescientas peonadas o jornales anuales. El cálculo del número de obreros necesarios se hará de manera que queden atendidas las labores normales de la explotación ordenadas por el Ministerio de Agricultura, a uso y costumbre de buen labrador, y las escardas.

c) Ciento veinticinco kilos de trigo por persona y año para los familiares y servidumbre doméstica del productor y familiares de los obreros fijos.

d) La cantidad necesaria para pago de iguales.

e) La parte de renta que representa la reserva para alimentación del rentista, de sus familiares y servidumbre doméstica, a razón de cien kilos por persona y año, única cantidad que los rentistas podrán percibir en especie de sus arrendatarios. La reserva de los igualadores será como la de los rentistas, de cien kilos por persona y año para sí, sus familiares y servidumbre doméstica.

Peticiones de reserva y su concesión

Tercera. Toda persona que desee hacer efectivo el derecho de «Reserva de cereales panificables para propio consumo» en su calidad de productor, rentista o igualador, para sí y para sus familiares, servidumbre doméstica, obreros fijos y familiares de éstos, o solo para alguno de ellos, durante la campaña 1947-48, y siempre que dichos cereales hayan de consumirse en la misma provincia en que están enclavadas las fincas sobre cuya producción ha de obtenerse la reserva, solicitará previamente de la Delegación Local de Abastecimientos en que residan las personas que hayan de hacer uso de tal reserva, las incluidas numéricamente en la tabla 1 de su declaración C-1, se le provea de documentos acreditativos de que se ha verificado el corte de los cupones para el suministro de pan, de las colecciones de cupones de racionamiento, a cuyo efecto presentará con la solicitud (modelo que tendrán en la Secretaría del Ayuntamiento) las tarjetas de abastecimiento y colecciones de cupones a ellas relativas y la declaración de cosecha C-1 del S. N. T.

La Delegación Local de Abastecimientos a la presentación de la instancia y documentos referidos procederá a expedir oficio acreditativo de que las personas que en el mismo se relacionan, tenían retirados o se les han retirado de sus colecciones de cupones de racionamiento, los correspondientes al pan, y estampando en la cubierta de las mismas, el sello de «productor de cereales panificables», ajustándose para ello los señores secretarios del Ayuntamiento a las normas establecidas en la circular núm. 628, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 180 y «Boletín Oficial de la Provincia» número 87, de 22 de julio último.

El agricultor junto con el citado oficio y declaración de cosecha C-1, se presentará en el almacén del S. N. T. más próximo, donde le legalizarán la cartilla de casje o maquilla, según proceda. La Delegación Local de Abastecimientos, comprobará si los datos de la solicitud concuerdan con los de la declaración de cosecha, y hallados conformes y previo el cálculo correspondiente, entregará al solicitante el oportuno documento en el que hará

El abuelo y la nieta o la Fiesta de la Flor

—Toma «peque» y guárdate, en la hucha esta «caraba» y ahí va ese real a la mano.
—¿Pa qué, abuelo?

—Te lo gastes en pipas, en «alcagüeses», en almendras, en castañas o en cosas que amases luego con Leches o Carabafia.

—¿Y el otro real «pa» qué es?

—Pa una buena «acción», Encarnua. «pa» que el día de la Fiesta de la Flor, en cuanto salgas, contribuyas, con tu óbolo, a una cosa grande y santa.

—Y ¿qué obra es?
—Una de esas, que hacemos aquí en España, procurando la salud a unos pobres, que les falta Lucha Antituberculosa

me parece que la llaman, —Y ¿con mi real sanarán?
—Es que hay más que se «retratan».

Tú, como eres pobrecita, «endifias» una «caraba» y las hijas de los duques y de los duques de bancas, «pa» quedar como los buenos deban dar, bastantes «calmas», porque esos pobres enfermos, inspiran la mar de lástima.

—Pues en vez de comprar yo, «alcagüeses» o castañas junto este real con el otro y «pa» ellos.

—¡Olé mi chata! y cuando des tus dos reales, te pondrán, unas machachas, una flor con una cruz, ¡mira si estás bien pagada!

A. Torres del Alamo.

constar la cantidad total que como máximo deberá autorizar la Jefatura de Almacén del S. N. T.

Para hacer efectivo el derecho de reserva con destino a obreros eventuales, el titular del C-1 (declaración de cosecha) solicitará de la Delegación de Abastecimientos de la localidad en que se encuentre enclavada la finca en que los mismos hayan de efectuarse el trabajo, se les señale la cantidad de cereal que para estas atenciones debe ser concedida por las oficinas del S. N. T., y a tal fin hará constar en la solicitud el número de obreros eventuales que ha de emplear y número de días que ha de trabajar cada uno, al objeto de hacer la reducción de los mismos a obreros fijos, a razón de trescientas peonadas o jornales eventuales por un obrero fijo.

A los obreros eventuales no se les cortarían los cupones de pan de sus colecciones de cupones ni se estampará en ellas el sello de «Productor de cereal panificable».

Toda persona con derecho a reserva de cereales panificables, cuando haya de consumirlos en distinta provincia de aquella en que están enclavadas las fincas sobre cuya producción ha de obtenerse la reserva de los mismos, entregará en el almacén del S. N. T. correspondiente al lugar de producción y como garantía de la reserva que posteriormente solicitará, la cantidad de cereal panificable a que calcula ha de ascender la misma. El jefe de almacén le expedirá un resguardo acreditativo del cereal entregado, designando el municipio de provincia de consumo.

Se consideran cereales panificables, el trigo, centeno, maíz, escaña y cebada.

Cupos forzosos

Cuarta.—De acuerdo con lo dispuesto en el capítulo segundo de referida circular número 628, el agricultor vendrá obligado a entregar la totalidad de la cosecha de trigo, deduciendo de ella únicamente las reservas de semilla y consumo, de conformidad a lo preceptuado en la instrucción segunda.

Se fijará a cada labrador un cupo mínimo previo de recogida, tomando como base las cantidades resultantes del cálculo que se realice a la vista de la superficie sembrada, simiente empleada y rendimiento probable por hectárea. Entendiéndose que la entrega de dicho cupo mínimo previo, no exime al agricultor de entregar al S. N. T. el resto que le quede disponible.

En cuanto a los demás productos, el agricultor tendrá obligación de entregar el cupo mínimo que se le señale.

A la mayor brevedad, por esta Jefatura se señalarán los cupos mínimos forzosos de trigo a todos los términos municipales, dándose instrucciones para su distribución.

Compras por el S. N. T.

Quinta. El S. N. T. es durante toda la campaña cerealista, que comenzó el 1.º de junio de 1947 y terminará el 31 de mayo de 1948, EL ÚNICO COMPRADOR EN TODA ESPAÑA de la totalidad del trigo, maíz, centeno, escaña, de los subproductos de molinería y restos de limpia que se obtengan en las fábricas de harina, así como de los cupos forzosos de avena, cebada, alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, garbanzos negros, altramuces y yerros, no pudiendo por tanto los agricultores vender cantidad alguna de la totalidad del trigo, maíz, centeno y escaña, ni de los cupos forzosos de avena, cebada, alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, garbanzos negros, altramuces y yerros, a nadie ajeno al Servicio Nacional del Trigo, ni ampliar su racionamiento de pan ni el de sus familias y obreros, fuera de los límites que anteriormente se marcan, ni dedicar el trigo, maíz, centeno o escaña al consumo de ningún ganado.

Con arreglo a lo dispuesto en el art. 4.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de 10 de octubre de 1946, el S. N. T. también podrá recoger en todas las provincias de España las legumbres secas de consumo humano, garbanzos blancos, judías, lentejas, habas, guisantes, algarobas, almorzas y veza, que los agricultores voluntariamente entreguen en sus almacenes en venta, independientemente de lo dispuesto en la circular número 624 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre recogida de legumbres.

Ventas por los agricultores a otros organismos o ganaderos

Sexta. Los sobrantes de los

cupos forzosos de avena, cebada, alpiste, mijo, sorgo o zahina, garbanzos negros, altramuces y yerros, podrán venderlos los cultivadores a otros agricultores o ganaderos a partir de la fecha que determine la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Para disponer de los excedentes de cebada y avena para su venta a otros agricultores o ganaderos, será necesario no solamente haber hecho entrega del cupo individual forzoso señalado a estos productos, sino también haber entregado la totalidad del trigo disponible.

Para obtener la guía de circulación necesaria para transportar los productos objeto de estas transacciones, será preciso que los productores hagan entrega en los almacenes del S. N. T. del 30 por 100 de la cantidad vendida.

Para disponer de los excedentes de los demás granos de puros, alpiste, sorgo o zahina, mijo, panizo, garbanzos negros, yerros y altramuces, será preciso haber hecho entrega al S. N. T. de los cupos forzosos señalados de estos productos.

Circulación de productos

Séptima. Los productos intervenidos por el S. N. T. no podrán circular sin ir acompañados de la guía única reglamentaria, extendida por esta Jefatura Provincial.

Se exceptúan, no obstante, los productos intervenidos que se trasladan desde las fincas de los productores o desde sus pajarías a los almacenes del S. N. T. a los molinos o de una finca a otra del mismo propietario, dentro de la misma provincia, y entonces bastará con que vayan respaldados por el modelo C-1 del S. N. T.

Si el traslado se efectúa entre fincas de un mismo propietario, pero situadas en distinta provincia, se necesitará permiso especial del delegado nacional del Trigo.

Se ruega a los señores alcaldes, secretarios de Ayuntamiento, delegados sindicales, y jefes de Hermandades del Campo, que dada la trascendencia de la presente circular, procuren darla la mayor publicidad posible para general conocimiento de los interesados.

El jefe provincial, Luis Aragonés.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad** y **dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicent

VENTA EN FARMACIAS

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del **CUPON PRO-SIEGOS** correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de agosto de 1947

Premiados con 25 pesetas, números **535**

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en **35**

Ecós de Barco de Avila

En honor de San Pedro del Barco

Han dado comienzo los cultos en honor de nuestro paisano San Pedro del Barco, cuya fiesta principal se celebra el día 12 de los corrientes.

En la noche del 4 fué trasladada solemnemente la venerada imagen desde su iglesia al templo parroquial, asistiendo multitud de fieles, y dando comienzo la novena. Las pláticas de los nueve días están siendo pronunciadas por el R. P. Ignacio Guerras, C. M. F.

Los actos de la fiesta del día 12 consistirán en lo siguiente:

A las nueve misa de comunión con fervorines, por el señor párroco arcipreste.

A las once, misa solemne, cantada por el coro de jóvenes de Acción Católica. Será el celebrante dicho señor párroco, asistido de los RR. PP. Ramón e Ignacio Guerras, hijos del pueblo.

Sermón a cargo del reverendo señor cura párroco de Behoyo, don Pedro Romero Argenta.

A continuación, procesión con la imagen del Santo por las calles de la villa. Al regreso se dará a besar a los fieles la reliquia del Santo.

El excelentísimo señor Obispo ha concedido 100 días de indulgencia a los que asistan fervorosamente a estos actos.

RESFLO.

GRATIS

recibirá en su domicilio, estilográficas, kodsks, relojes, despertadores, estuches manicura, aseo, etc., escribiendo hoy mismo a **COMERCIAL HISPANA**. Plaza de la Rosa, 13, MALAGA.

Se vende solar propio

para edificar por San Roque, 814 metros cuadrados. Para informarse, Luis Jiménez, Eduardo Marquina, 19.

Sección religiosa

Día 9. Sábado.—Santos Juan María Vianey, Cura de Ars, cf.; Román, Secundino, Marceliano, Julián y Marciano, mrs.

La misa y oficio divino son de San Juan María Vianey, con rito doble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Iglesia de las Reparadoras. Por la mañana, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, preces, bendición y reserva.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula de ingreso

Para exámenes de ingreso a estudios de Bachillerato, tanto en este Centro como en los Colegios reconocidos, la matrícula ha de hacerse en esta Secretaría durante los días laborables de la segunda quincena del presente mes y en las horas de once a trece, advirtiéndose a quienes prefieren un Colegio que pueden hacer en él la entrega de documentos.

Los interesados han de tener la edad mínima de diez años cumplidos dentro del natural, abonando en el acto de inscribirse los derechos, reintegros y libro de calificación escolar, presentando la siguiente documentación:

Instancia de modelo oficial que se facilita en Conserjería reintegrándola con póliza de 1'50 pesetas; partida de nacimiento reintegrada y legalizada si es de otro Territorio judicial; certificado médico de revacunación y no padecer enfermedad contagiosa, extendida en papel oficial del Colegio y reintegrado con póliza de tres pesetas; dos fotografías tamaño carnet.

En todos los documentos han de consignarse exactamente el nombre y apellidos que figuren en la partida, sin diminutivos ni alteraciones que sean causa de invalidez.

Oportunamente se anunciará la fecha del examen y la de ampliación para matrícula de Honor en el primer curso.

El director accidental, **María Dolores del Palacio**.

Piensa en que un donativo tuyo puede salvar una vida. No regatees tu óbolo el día de la Fiesta de la Flor.

TRABAJADOR:

Siempre que precisés recibir cualquier prestación médica farmacéutica del Seguro de Enfermedad exhibe al médico o farmacéutico tu cartilla de identidad.

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE

EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

25 AGOSTO

400,000 PTAS EN PREMIOS

PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. **LOTE COMPLETO** 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

provincia de _____ calle _____

n.º _____ piso _____ mano _____ solicita _____ billetes de la Rifa benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Retabillio

La moral en los espectáculos

A la vista tengo una muy afectuosa y atenta carta del secretario general de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, don José María Hueso, quien en relación con la campaña iniciada por EL DIARIO DE AVILA, sobre la moral en los espectáculos, nos excita y alienta para proseguir esta labor moralizadora, ya que precisamente de los espectáculos pueden salir muy plausibles enseñanzas y ejemplos y muy graves daños.

Claro es que de esta campaña es el más esencial factor el propio diario, que con su peculiar gentileza ha acogido y recoge siempre todo lo que corresponde a ideas elevadas en tónica de buena formación y buenas costumbres y por eso el más cumplido elogio pertenece a EL DIARIO DE AVILA y a su caballeroso director y redactores.

Los espectáculos, efectivamente, constituyen el medio más fácil y eficaz de propagación de la cultura ya que, sin gran esfuerzo y con el mínimo de gasto se puede obtener los beneficios de aprendizaje y enseñanza y que sin necesidad de libros ni estudio, ni de textos farragosos, se puede llegar a dominar sorda y lentamente determinada materia o asunto, y sobre todo determinada formación de aspecto moral. No requiere este aprendizaje más que fijesa de atención y concentración local hacia el objeto determinado, o lo que es lo mismo a lo que se ve y oye.

Por este motivo, cuando el espectáculo no es digno ni moral, y cuando su tona literaria es de baja condición, los daños son tan graves y tan grandes que la mayor parte de las veces son irreparables. Y esto es lo que está ocurriendo con este modernismo de géneros arrebatados—algunas veces escabridos con el nombre de espectáculos folklóricos— que presentan verdaderas corruptelas, no solo bajas de moral, sino también sin que haya nada literario ni digno, esto aparte de las indumentarias, eso que en el argot teatral llaman sastrería y que es la menos cantidad de sastrería posible.

¿Qué tienen esos espectáculos para agrandar cuando en ellos ni hay libro, ni letra, ni partitura, sino cuatro diálogos sueltos, para justificar, sin enlace ni ligadura alguna, la salida y los mutis de unos personajes traviesos, sin gracia y con unos cuantos chistes, a base del retruécano y del retorcimiento? ¿Por qué dicen las empresas que son espectáculos com-

ciales y de taquilla, aun cuando no haya ni gracia ni comicidad? ¿Por qué las gentes—claro es, las menos doctas—suelen llenar las localidades, a base de una desatención y desenfado sin límites?

Pues... la respuesta está clara, porque la «reclame» y la propaganda hecha con gran habilidad procura llamar la atención sobre lo vistoso, sobre el colorido, sin dejar ver la trama que es falsa completamente, pues no tiene más que unas cuantas bombillas y reflectores de batería y diables, que tratan de deslumbrar, un poco de escenografía a base de coloridos rabiosos, y muchas cortinas o cámaras de mutación, de lentejuelas, alamares y purpurinas oro y plata. Esto es lo que aparece en la propaganda de carteles y programas para deslumbrar a las gentes, después, en la realidad... nada, cuatro frases intencionadas, pirotecnica de decorados y vestuario y cuatro pobres chicas—muchas de ellas deberían estar en el fogón—que salen al azar, movidas por la mecánica de veinticinco pesetas de soldada. Es el arte puesto a jornal, como decía mi entrañable amigo Ricardo Calvo.

Claro es, que toda esta trama escénica, aparentemente espectacular, no tiene posteriormente otra trascendencia, ni otro recuerdo, que el que dejaron La Cirila, La Tomasa y La Parrala, que sirvieron para atormentar los patios de vecindad y que hoy son sustituidos en su aspecto coreable—variación que trejo el maestro Guerrero con sus famosos telones—por la Vaca lechera o Santa Marta tiene un tren... ¡Qué vulgaridad y qué poco gusto!

Y lo malo es que este género de caplés o cantares coreables, no solo han pasado al ambiente callejero por conducto de los «complejos», sino también por medio de las radios, que nos sirven alguna mediodridad de cuando en cuando, por aquello de que el vulgo es necio...

Se hace preciso que vayamos, sea como sea, a la moralización de los espectáculos, encauzándolos por una sana moral y un buen gusto y que sean escuela de buenas costumbres, como se dice y blasona.

Aun cuando ya bajo estos aspectos han hecho bastante el Ministerio de Educación Nacional y las organizaciones de Falange, sosteniendo y manteniendo muy acertada y dignamente el teatro clásico en el María Guerrero y el Español, es imprescindible que

AVILA

Avila do la Santa vino al mundo,
Esasño de la vida del Señor;
Teresa que le amó con amor santo
Y en sublima coloquio así los Dos.

Toda la majestad de las alturas
Bendice de esa Santa su pasión,
Cruzó como un meteoro en noche oscura,
Hoy Jesús es con ella todo amor.

Avila le venera por doquiera
Siguiendo su grandeza sin igual:
Es el símbolo noble de la espera;

Los ángeles todo belleza y armonía
Celebran el coloquio cada día
De Teresa y Jesús Nuestro Señor.

Elías Fernando de Saldamando.

Los donativos correspondientes a la Fiesta de la Flor en nuestra provincia deben entregarse en la Jefatura Provincial de Sanidad (Instituto Provincial de Higiene).

INFORMACION DEPORTIVA

La tómbola del Avila
Anoche se inauguró la «Gran tómbola» pro-deporte organizada por el Avila C. de F.

Llamó poderosamente la atención el número y calidad de los regalos que las autoridades, organismos y particulares han enviado con tal objeto y que hacen pronosticar el más lisonjero éxito. A él contribuirá también poderosamente la colaboración de las señoras de la localidad, que, entusiastas del deporte y de nuestro club representativo, se encargarán de la venta de bolitos y de la entrega de premios, ayudadas por los individuos de la junta directi-

va y los empleados de la Sociedad.
Anoche la cosa corrió a cargo de un grupo de bellísimas muchachas, que vendieron gran número de papeletas, no sólo en la caseta de la tómbola, sino saliendo incluso a las terrazas de los cafés, porque aquella resultaba pequeña para la muchedumbre que quería acercarse a probar fortuna y a cooperar a los fines que el Avila persigue.

En días sucesivos serán grupos distintos de señoritas los que gentilmente presten su generoso concurso, porque todas nuestras palmas rivalizan en interés por ese simpático club que tanta animación viene dando a nuestra capital.

Felicitemos a la Directiva del Avila por el éxito inicial de la tómbola y deseamos que persista en los siguientes días.

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

colaboremos todos y que prestemos nuestra asistencia en esta cruzadamoralizadora, denunciando, si fuera preciso, en forma, esos espectáculos que indignamente corren nuestros escenarios con el veneno y la ponzoña, bien en aspecto teatral o de película, que esto es más grave, porque entra tan de lleno en la popularidad.

La moral en los espectáculos es problema transcendentalísimo en la vida formativa de los pueblos y es base fundamental de la cultura.

F. Gallardo.

Seguro de Enfermedad

Si no presentas la correspondiente cartilla de asegurado con la receta del Seguro, no te despacharán en la farmacia los productos que te hubieran sido prescritos.

Ojeada a la prensa extranjera

El oro, arma secreta RUSA

Artículo publicado en «Vida Mundial» de Lisboa (Portugal).

«En la primavera de 1937, Londres fué teatro de un acontecimiento nada vulgar. Por cuenta de un vendedor desconocido, fueron ofrecidas en el mercado grandes cantidades de oro. Las semanas se sucedían y el precioso metal afluía al mercado. Aquello se convertía en una inundación, en una marejada que no podía detenerse. ¿De dónde venía todo aquel oro?, ¿quién lo lanzaba al mercado? ¿cuáles eran los motivos y el objeto de aquellas colosales operaciones, que amenazaban con provocar una catastrófica baja en las cotizaciones? Todo era hipótesis y conjeturas.

Ante aquella lluvia de oro, como jamás se había visto y que parecía no acabar, una sorda inquietud se apoderó del mercado, aumentando sin cesar, hasta degenerar en pánico y exparcirse por el mundo entero.

¿Se iba a asistir a una desvalorización de la única materia cuya categoría nunca se había rebajado, a una fuga ante el oro, a la subversión de valores de todo el sistema monetario internacional?

Entre los diversos rumores, más o menos extravagantes que circulaban uno, vago al principio, se precisó poco a poco y se convirtió en certidumbre: Aquel oro venía de Rusia y sus ventas eran efectuadas por cuenta de los Gobiernos de los soviets.

Hacia semanas que las órdenes se sucedían, cuando el seis de junio ocurrió un hecho sin precedentes, siendo ofrecidos seis millones de libras en oro, sin que se encontrara comprador.

Entonces, el pánico alcanzó el punto más alto, un terror de nueva índole, el terror amarillo, el terror del oro. El Banco de Operaciones internacionales, en un informe sensacional, daba el grito de alarma, declarando que el oro no podía ser considerado como una inversión tan segura como anteriormente. El metal iba saliendo de todos los escondrijos donde estaba metido. Todos se deshacían de él. Los propios Bancos emisores seguían el movimiento. Suecia empezaba a convertir sus reservas—oro en otros metales. Noruega y Finlandia sustitúan sus divisas—oro. El pánico solo se calmó a principios de verano, cuando la U. R. S. S. casó sus ventas.

¿Quisieron los soviets lanzar una demostración de fuerza, hacer una advertencia o medir la

resistencia de los centros nerviosos del sistema capitalista?

No cabe determinar el móvil de su acción, que siente pesar sobre sí una oscura amenaza, dado que Rusia es una interrogación en el mercado mundial del metal amarillo.

Se sabe que es fabulosamente rica en yacimientos auríferos y que se están descubriendo continuamente otros nuevos, más, sin embargo, se ignora cuanto se refiere a su explotación y producción y a lo que se hace con las cantidades de oro extraídas.

Hace unos trece años, en 1933, se había levantado una punta del velo, declarando el director del «Trust» soviético del oro, que la producción pasaba ya de las 120 toneladas, lo que convertía a la U. R. S. S. en el tercer productor del mundo. En 1934, había pasado al segundo lugar; en 1936 se supo, también por informaciones oficiales, que la extracción había alcanzado más de 160 toneladas, contra 333 de África del Sur y que hoy sobrepasa, ampliamente, a la de los EE. UU. y a la del Canadá. Desde entonces no se han vuelto a publicar cifras, restando el más absoluto misterio sobre este asunto. Moscú, como en todo, guarda el más hermético silencio, lo que justifica todas las alarmas.

La U. R. S. S. no ratificó los acuerdos de Bretton Woods, los cuales, como se sabe, tuvieron por objeto establecer una cooperación internacional en el campo monetario, estudiando la creación de un fondo monetario internacional; incluso se abstuvo de asistir a la conferencia que hace poco se celebró en Washington, para la actuación del Fondo Monetario Internacional, renunciando así, deliberadamente, a las numerosas y considerables ventajas que hubiera representado su adhesión, especialmente en materia de empréstitos.

No cabe encontrar otra explicación para esta actitud, que la de la obligación de los Estados adheridos de comunicar al Fondo Monetario Internacional las cifras de sus reservas en oro, más para los soviets, el interés de conservar el secreto en este sentido es tan poderoso, que supera a todas las ventajas que podría conseguir adheriéndose a los acuerdos de Bretton Woods.

Y aquí se llega al punto vital del problema: ¿Qué interés tienen los soviets en guardar este secreto?

La finalidad del Fondo Monetario Internacional, es obtener la estabilización de las monedas, condición esencial para volver

(Continúa en 4.ª página)

Las apariciones de LOURDES

XVI

Ningún adversario pudo ver los éxtasis de Bernardita, sin que su escapticismo se diese por vencido. Las personas cultas se dividieron en dos bandos contrarios; pero ninguno de los que atacaban los hechos de la Gruta había ido a verlos y en cambio todos los testigos oculares reconocían su carácter milagroso.

Entre los últimos citemos a los señores La Fitte intendente militar, Germain veterinario del Ejército, Dup abogado, Lunnes alcaide de tabaco, el capitán gobernador del puesto, Pongat presidente del tribunal y otros.

Recordemos la historia del guarda Callet. Encargado de prohibir al público al acceso al lugar de las Apariciones, aislado por una valla, Callet cumplía fielmente su consigna y promovió numerosos juicios de faltas. Pero, lo confesó después, iba muy temprano a la Gruta y seguro de toda mirada

indiscreta, abría la cerradura y entraba para hacer sus devociones en silencio y con recogimiento.

El doctor Dozons de Lourdes, escéptico en religión, estudió las apariciones y se convenció. Escribió una obra en la que dijo: «Credid! quia vidi», he creído, porque he visto.

El recaudador de contribuciones indirectas Estrade, dice en su obra: «Tave que rendirme y si en mi vejez escribo estas líneas, lo hago en agradecimiento al insigne favor concedido en el día tres veces feliz de mi dulce derrota».

Todos los enemigos de primera hora, se rindieron más tarde ante las pruebas evidentes acumuladas por el cielo.

Es curioso e instructivo que todos estos hombres mezclados en los asuntos de Lourdes para combatirlos, hayan muerto siendo fieles creyentes.

El doctor Balencie, de Lourdes, el más influyente de la comisión

nombrada por el prefecto, el que en su informe llamaba alucinada a Bernardita, capituló ante la irresistible elocuencia de los hechos y durante 20 años firmó los certificados de las curaciones milagrosas, obradas por la caeste Aparición cuya existencia negó durante mucho tiempo.

El guarda Callet contaba la historia de un increíble de Lourdes. Esta, a partir de su conversación, iba todos los días a la Gruta con el rosario en la mano. Cuantas veces, dice Cros, yendo a Lourdes me encontré que iba a la Gruta humilde, con los ojos bajos, como un hombre que hace penitencia».

El fiscal Dutour se opuso a las manifestaciones de la Gruta. Al final de su carrera, reconociendo su error, dijo: «Combatíamos por el honor de la religión y humanamente hablando teníamos que vencer. Si no lo conseguimos, lo reconozco sin duda alguna, se que

la Virgen estaba con ustedes y en contra nuestra». (Estrade.—Las Apariciones de Lourdes. p. 176).

El sustituto del fiscal L... enfermó. Mando llamar al cura de Lourdes Peyramale y se confesó. Cuando el párroco volvió con el viático, L... se incorporó a medias en la cama y dijo en alta voz: «Señor cura, tengo que hacer una declaración y no me molesta la humillación, de que la oigan todos los que os rodean. Aunque convencido de la realidad de las Apariciones de la Virgen en Massabielle, tenía mis razones para esto, no tuve el valor de confesar mi creencia». Y la confesó así solemnemente, poco antes de morir.

El prefecto Massy, el alcalde Laeadé, el comisario de policía Jacomet, es decir, los funcionarios que con el fiscal Dutour fueron adversarios resueltos de los acontecimientos de la Gruta, sintieron la dulce influencia de la gracia y murieron besando el Crucifijo. Se diría que la misericordiosa Aparición no permitió morir, apartados de Ella, a ninguno de los que tuvieron que mezclarse

a su historia. Habían visto las maravillas hechas por su poder y les llegó el día de reconocerlas y aceptar sus enseñanzas.

El doctor Diday, de Lyon, era famoso por su talento, su escapticismo y la vivacidad de sus ocurrencias. Escribió un libro con aires de libro diciendo que Bernardita era una alucinada, y que se pueden explicar naturalmente, aunque sea algo difícil, las curaciones extraordinarias de la Gruta. Un enemigo bien claro. Felizmente para él, estudió de cerca y con demasiado talento, esta historia sobrehumana, para no sentirse conmovido.

Durante los últimos años de su vida, se le vió en Lyon rezar el rosario ostensiblemente. Y murieron en su nombre. Otros muchos invocando a la Virgen Inmaculada de la que se había reído y que le perdonó. (Anales de N. D. de Lourdes, 30 abril 1902)

Estos actos de fe, por parte de hombres tan competentes en la historia de Lourdes, son un feliz contrapeso a las negaciones de otros cuya mayor parte son ignorantes, y si algunos tienen alguna

cultura no han estudiado de cerca el tema delicado sobre el cual sentencian con temeridad.

En el momento en que iba a tener lugar una de las apariciones, el sargento de gendarmes de Lourdes enviado para mantener el orden no pudo dominar la indignación científica producida en su alma de filósofo por el espectáculo que veía. Y mirando a la multitud que rodeaba a la Gruta, con los brazos cruzados exclamó con orgullo: «¡Que en pleno siglo XIX ven uno tales supersticiones, tales locuras! Hubiera continuado sin duda; pero la actitud de los oyentes cortó en seco el chorro de su elocuencia. El gendarme creía seriamente que era un representante de la ciencia de un siglo y tenía el derecho de hacerlos reír en su nombre. Otros muchos como él hicieron el ridículo».

Un soldado del fuerte que vió a Bernardita en un éxtasis, volviéndose hacia un compañero dijo en voz alta: «Y vendrán a decirnos a ti y a mí, que la Aparición es un embuste. Ah! nombre de hombre! En lo sucesivo se las verán conmigo todos los pillos de la reunión».

¿Quién te dió los muchos o pocos bienes que posees?

¿No es Dios el que te los da?

No le niegues una pequeña parte de ellos para extender su Reino en este Mundo.

La Acción Católica

te ruega, en Su nombre y para Su Obra suscribas una
TARJETA DE ACCION CATOLICA
SOLICITALA EN TU MISMA PARROQUIA

CIENCIA Y AMOR

Ciencia quiere decir conocimiento, investigación, marcha por un método preciso para confirmar un principio de razón, de inteligencia, de lógica se amolda o no con los hechos de la experiencia. Todas las ciencias médicas descansan sobre este principio. Los hechos confirmados constituyen las leyes, las cuales a su vez se fortalecen con las experiencias posteriores o bien se anulan ante una de esas revoluciones de la ciencia y del conocer experimental que dan renombre y figura gigante en el campo de la experiencia a Claude Bernard, a Pasteur, a Jenner...

amor a la humanidad; su una meta más elevada que la simple mente científica en los límites estrechos de la razón y el mecanismo frío de la lógica; sin la entrega completa de todo el hombre para el hombre, no hay medicina posible y los desvelos del facultativo a la cabecera del que sufre y lucha para recobrar la salud perdida llegan a toda su naturaleza humana y se traduce en afecto y caridad.

La medicina tiene por fin librar al hombre de los males físicos que se llaman enfermedades. La misión del médico no puede reducirse aquí a un mero intelectualismo, a un resultado puramente especulativo, a una conclusión semejante al problema de la angustia o al de las leyes mendelianas en los guisantes de olor. En medicina se trabaja porque se ama al semejante y en el análisis del laboratorio, en la apreciación de síntomas y síndromes, en la fórmula del diagnóstico, y el pronóstico, en los métodos terapéuticos adecuados a cada particularidad patológica ha de llevarse el corazón a la misma altura del cerebro. La causa final de todo el trabajo científico se encuentra en el amor al prójimo; en la unión afectiva del médico y su cliente; en el intento decidido de salvar a los humanos del dolor, del desequilibrio que hace de la fisiología patológica, del malestar físico, de la misma muerte... Sin

No en vano se ha dicho, y se ha repetido hasta convertir la frase en vulgaridad poco adecuada a los buenos usos sociales, que la medicina es un sacerdocio. El médico ha de ser un profundo, un sincero, un fervoroso amador, no solo de los principios y resultados de su ciencia: también del enfermo, sometido a la eficacia de su conocimientos terapéuticos, y asimismo de la humanidad entera que en sus investigaciones y experimentos puede encontrar alivio, a sus dolores. La medicina es al propio tiempo ciencia y amor. Los términos, a la fuerza forman el título de una obra teatral galdosiana. Pero este amor del médico a la materia propia de sus investigaciones y desvelos y el ser racional y libre sometido a su cuidado en la enfermedad requiere, en correspondencia recíproca, como todo amor bien entendido y compartido, una colaboración social, un auxilio de todos al amor con que por la ciencia se procura librarnos de las enfermedades. Y este es el alcance de la Fiesta de la Flor. Todos debemos contribuir a ella puesto que va encaminada a una gran obra social de salud del cuerpo y armonía entre los nacidos.

Una muchacha disfrazada de hombre ha estado varios años trabajando en una fábrica

PALENCIA.—En Miranda de Ebro ha sido hallada una chica natural de Torrelavega, que se escapó de su casa hace varios años y que trabajaba en una fábrica de cerámica vestida y considerada como un hombre. Del hecho da cuenta una información publicada en un diario local, firmada por el vecino de Venta de Baños, don Jaján Fernández. La joven, al escaparse del domicilio, se dirigió a Palencia en donde estuvo viviendo algunos días. Por entonces, la Prensa recogió la noticia de su desaparición y que, no obstante las pesquisas realizadas, no se había podido localizar. De Palencia, la joven marchó a Miranda de Ebro, y para poder trabajar, se vistió de hombre, pensando que así tendría más facilidad para su cometido. En Miranda de Ebro ha permanecido hasta que se ha descubierto su verdadero sexo, trabajando en una cerámica en la que el dueño le consideraba como el mejor obrero, debido a su laboriosidad. Sus compañeros de trabajo se han dado cuenta ahora de que se trataba de una mujer y pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades. Ahora ha pasado por Venta de Baños, en dirección a su casa, la chica que tiene 17 años.—(Cifra)

El ser humano no se limita a una facultad o potencia del alma. Ha de sentirse íntegro, entero, armonioso en la multitud de sus funciones. La ciencia interviene en la concordancia y solución unificadora de ciencia y amor, y surge, como en una comunión de los santos natural y secular, ese flujo caritativo por el que todos ayudamos y a evitar en España el mal terrible de la tuberculosis con la Fiesta de la Flor, este año restaurada en los esplendores primaverales de otro tiempo. Con el amor al que sufre damos alcance social y de comunión cristiana al lema eficientísimo de la ciencia y el amor practicado por los médicos. ¿Cómo negarse a la solicitud? ¿Cómo evadir el concurso de unas monedas, unos trabajos, una cooperación, unos sacrificios? Por cristianos, católicos y españoles estamos en el deber de procurar que en todo el ámbito de la nación sea un hecho el conocido: *Mens sana incorpore sano de Juvenal en esa sátira X que no tiene desperdicio.*

Luis Araujo Costa

(Viene de 3.ª página)

a un equilibrio económico, imposible de conseguir sin la adopción de un patrón oro, pero, ¿quién podría impedir a Rusia, que se ha negado a unirse a dicho organismo y a colaborar en su trabajo, que cuando lo estimara útil para sus fines políticos, renovara, en escala colosal, su experimento de 1937?

Prácticamente tiene en sus manos el mercado mundial del oro, no solo por el hecho de sus inmensas reservas, sino también por la razón del secreto con que puede preparar sus maniobras.—A. J.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Con esta fecha, y en uso de permiso concedido por la Superioridad, cesa en el mando de esta provincia, haciéndose cargo del mismo y con carácter interino el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Isidro Fernández Miranda y Gutiérrez.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SE NECESITA sirvienta mayor soltera o v.uda. Informes: Tienda de Quirós. Caballeros, 4.

Comisión de Monumentos

Convocada por el excelentísimo señor gobernador civil don Luis Valero Bermejo, ha celebrado sesión la Comisión Provincial de Monumentos Históricos Artísticos.

Su presidente señor Mayoral Fernández habló detalladamente sobre los informes emitidos y gestiones que se siguen en relación con el desmonte y traslado de la iglesia de Santo Domingo, obras en la casa de Nañez Vela que se va a destinar a Palacio de Justicia y proyecto de construcción de un edificio junto a la iglesia de la Lugareja de Arévalo, monumento nacional. Informó también del fallecimiento del ilustre director de excavaciones don Juan Cabré consignándose en el acta el pésame sentido de la Comisión.

El excelentísimo señor gobernador dió cuenta del plano para emplazamiento de la nueva casa para los servicios de telecomunicación en el Palacio del Rey Niño y sobre él emitieron sus opiniones, los señores Chicharro, Hernández (don Ferreol), González Rojas (don Francisco), Alberti y Mayoral, adoptándose el acuerdo de asesorar al arquitecto autor del proyecto en el sentido que aconseja el ambiente monumental de Avila.

El presidente de la Diputación, señor Lis, expuso el propósito de la Corporación Provincial de contribuir a las excavaciones que van a iniciarse en las ruinas de Ulaca (Solosancho) y construcción de un local en el palacio de la Diputación para Museo Arqueológico, por lo que fué felicitado.

Al alcalde, señor Rodríguez Nava, se le encomendó el estudio del jardinería y acondicionamiento de la plaza de Calvo Sotelo con el muro resultante de las ruinas del antiguo Alcázar.

Y, entre otros asuntos estudiados, figuró el de instalación de faroles en las puertas de entrada de la muralla, levantándose la sesión.

EXTRAVIO de una mula de siete años, capa negra, alzada 1'35 metros. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Félix de la Fuente, tratante, calle Arco de Avila, 15, Arévalo, quien abonará gastos.

COMPRO
LIBROS ANTIGUOS, y Bibliotecas IMPORTANTES
Diríjase:
EUGENIO CASADO
Comercio de Teodora Gómez
EL BARRACO (Avila)

ATENCION
Pago extraordinariamente mobiliarios, cuadros, alfombras, piumos, libros, sillas, vajillas, porcelanas y toda clase de objetos de plata y antigüedades.
Paredor de la Fruta HIDALGO

Jefatura Provincial de Sanidad

Recetas de penicilina

Se recuerda a todos los señores médicos que, en esta provincia, las recetas de penicilina se despachan, exclusivamente, en la Farmacia de turno de la capital, y que para la dispensación de las mismas es necesaria autorización de esta Jefatura, la cual no puede concederse si no se acompaña a aquella una breve historia clínica del enfermo, en que se haga constar el diagnóstico, cierto o probable, de la enfermedad.

En las recetas que se hayan de despachar en Madrid (donde está permitida la venta libre de penicilina en las Farmacias), no es necesaria la autorización de la Jefatura ni la historia clínica, pero se exige, en cambio, el sello del Colegio Oficial de Médicos en que figure inscrito el que haya hecho la prescripción.

Cuanto queda expuesto, es de aplicación, tanto a las recetas corrientes como a las del Seguro de Enfermedad.

Esta Jefatura espera, en bien del servicio y, sobre todo, en evitación de retrasos en la administración de este medicamento, que puedan comprometer la vida del enfermo, el más exacto cumplimiento de lo indicado.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín Pérez.

Suscripción para la restauración de las andas y templo de Santa Teresa de Jesús

Donativos recibidos

Doña Benita Fernández, 50 pesetas; doña María de la Consolación Cid, 5; señora viuda de González Novo, 25; doña Fidela Prada, 5; doña Carmen de Lumberras, 10; doña María Teresa Agut, doña María Sosaules Pérez, 10; doña María Velayos, 5; doña Para Cuas, 1; don Antodio Alfín, 10; doña Asunción de Vega, 100; doña María González de Vega, 25.

PERDIDA libro de rezo. Se gratificará en los Padres Paúles.

De días

Mañana lo celebra el profesor de Música don Antonio Martín.

Viajeros

En visita de despedida ha pasado por nuestra Redacción el teniente coronel don Angel Guerras, quien mañana partirá con dirección a Canarias para poseer el mando de la Agrupación de Tropas de Intendencia.

—Para pasar unos días al lado de su madre doña Carmen López Porres, han llegado de Granada sus hijos el fiscal de aquella Audiencia don Eduardo Monzón y su esposa.

Real Patronato de Santa Teresa de Jesús

El próximo domingo, día 10, se celebrará, D. M., Junta general ordinaria, a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda.

El secretario, Salvador Cillán.

Frete de Juventudes

Recibimos noticias del Campamento «16 de Junio de 1935» instalado en la Sierra de Gredos (Hoyos del Espino) comunicando que todos los camaradas se encuentran bien y contentos.

El delegado provincial.

TAXI Teléfono 459. San Román.

Queremos ser trigo en la moleda.

Le hace falta al mundo pan, pan de trastrigo que alimente sus almas para la vida eterna.

Para eso estamos en el Seminario.

Y tú ¿querrás que se pare esta rueda que está haciéndonos polvillo de harina?

Empújala con tu brazo: brazo de oración, brazo de sacrificios, brazo de agua material también...

Nosotros te prometemos que seremos hostias de paz... alimento para la vida eterna.

¡Día veraniego del SEMINARIO!
(La colecta se celebrará en la Capital el domingo, 17)

Viajero ilustre El Interventor General del Estado en Avila

Ayer tarde, y de paso para la pintoresca y panorámica Villa de Piedrahíta, donde todos los años hace su breve temporada veraniega, se detuvo unas horas en esta capital, el excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, Interventor General de la Administración del Estado, hospedándose en el magnífico hotel que los señores de Corrales (don Luis) poseen en las Hervencias, lugar también muy bello y pintoresco.

El ilustre viajero fué egasajado muy obsequiosamente por los dueños de la finca, que con la gentileza en ellos peculiar atendieron al señor Gómez Pereira muy cumplidamente, recibiendo allí en la intimidad, la visita del ilustrísimo señor delegado de Hacienda don Octavio Pintos Lois, secretario general de la Dirección de la Renta señor Caballero, señor administrador de Rentas Públicas señor Hernández de la Torre, interventor señor Méndez, jefe de Contabilidad señor Díaz Núñez, tesorero de Hacienda señor Gallardo y otros varios funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Con los señores de Corrales hicieron también los honores al señor Gómez Pereira los señores de González-Llana, que se encuentran veraneando en esta capital.

La grata estancia del ilustre Interventor General dió lugar a una apradable sobremesa en la que se puso de manifiesto, como siempre, la elevada cultura, simpatía y caballerosidad del homenajeado, que emprendió su viaje de nuevo para dicho Piedrahíta, donde es tan querido y respetado, a las seis de la tarde, siendo muy cariñosamente despedido por todos los visitantes y por las familias de Corrales y González-Llana.

Las más divertidas comedias, aventuras, juegos y concursos en

« B A Z A R »

Una nueva catedral



Adelanta la construcción de la nueva catedral de Guildford, en el condado de Surrey, Inglaterra. Esta nueva catedral tendrá una capilla para conmemorar la gratitud de la población del Condado de Snrrey por la ayuda recibida de las fuerzas canadienses en las dos guerras mundiales.—(Calpe).

